



"浙江法制报"微信

黄建发在全省政法领导干部加强政治建设专题研讨班开班式上强调 以党的政治建设引领除险保安大战大考

《浙江日报》陆乐

26日,全省政法领导干部加强政治建设专题研讨班开班。省委副书记、政法委书记黄建发作开班动员。他强调,要深学笃行习近平法治思想,全面贯彻省第十五次党代会和省委十五届一次全会精神,切实加强党对政法工作的绝对领导,全面加强我省政法机关党的政治建设,健全完善除险保安常态化工作机制,以实际行动护航“两个先行”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

黄建发强调,要认真学习领会习近平总书记关于加强党的政治建设的重要论述精神,始终把政治建设作为根本性建设,把坚决捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则,把赢得民心民意、汇集民智民力作为重

要着力点,把营造风清气正的政治生态作为基础支撑,把防范化解政治风险作为根本任务,确保“刀把子”牢牢掌握在党和人民手里。各级政法领导干部和广大政法干警要在筑牢政治忠诚、夯实政治根基、防范政治风险、涵养政治生态、提高政治能力上走在前、作表率,纵深推进全面从严治党。

黄建发强调,要以党的政治建设统领除险保安工作,健全完善守土有责、齐抓共管的履责机制,推动形成条块结合、上下联动的工作格局;健全完善见微知著、敏锐感知的预警机制,提升把握草蛇灰线的本领;健全完善突发快响、高效协同的处置机制,提升风险隐患应对能力;健全完善复盘回溯、举一反三的反馈机制,做到全过程回溯、全要素复盘、全方位借鉴、全时段反馈;健全完善科学立体、赛

马争先的晾晒机制,实行全域全量全程晾晒,营造比学赶超良好氛围。

开班式前,还举行了全省全面深化政法改革推进会。黄建发在会上强调,要深入学习领会习近平总书记关于执法司法权力运行机制改革的重要论述精神,优化执法司法权力配置,规范执法司法权力运行,强化执法司法权力运行监督,加快构建科学合理、规范有序、权责一致的执法司法权力运行机制,进一步提升执法司法质效和公信力。开班式后,黄建发主持召开了除险保安百日攻坚行动推进暨重点领域任务交办会。

王成国主持开班式并参加推进会。李占国、贾宇出席有关活动。

公安部第一督察组深入浙江 开展夏季治安打击整治“百日行动”专项督察

通讯员 张范

本报讯 日前,公安部第一督察组组长张平率队深入浙江省公安机关,开展夏季治安打击整治“百日行动”专项督察。7月25日下午,张平主持召开浙江省公安厅夏季治安打击整治“百日行动”督察工作汇报会,浙江省副省长,公安厅党委书记、厅长王成国向督察组汇报全省公安机关夏季治安打击整治“百日行动”工作开展情况。

公安部第一督察组副组长王新凯和全体督察组成员,浙江省公安厅党委班子成员,厅“百日行动”领导小组办公室主任、厅属相关部门主要负责人参加会议。

督察组指出,浙江省公安机关深入贯彻落实公安部党委部署要求,前期准备充分,工作举措扎实,实现良好开局。

同时,督导组详细介绍了本次专项督察的主要任务

和具体工作安排。

督察组强调,要深刻认识开展全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”的重要意义,切实把思想和行动统一到公安部党委部署要求上来,进一步树牢首位意识,发扬斗争精神,扛起守土职责,将“百日行动”作为当前公安工作的重中之重,下好先手棋、打好主动仗,夯实国家政治安全防线,以雷霆万钧之势推进打、防、管、治各项工作,有力震慑违法犯罪,有效净化治安环境。要切实增强抓落实的政治自觉,压实党委责任、领导责任、属地责任和监督责任,把各项打击整治措施抓到底、落到位。要坚持以人民为中心,把严格规范公正文明要求落到实处,努力使执法更严格、更精细、更有温度,确保打击整治依法有序开展,实现政治效果、法律效果和社会效果相统一。要全面加强政治建警,彻底肃清流毒,严格警规警纪,严肃追责问责,加强暖

警爱警,锻造党和人民信得过、靠得住、能放心的“四个铁一般”公安铁军。

督察组要求,要积极配合督察,将接受督察作为检验政治原则强不强、政令警令畅不畅的重要标准,作为检验打击整治成效、推动工作开展的重要举措。要做好支持保障,建立沟通协调机制,定期会商研判,确保督察工作有序开展。要严明工作纪律,严格遵守中央八项规定及其实施细则精神,严格执行公安部严禁违规宴请饮酒“六项规定”。

当晚,督察组一行赴杭州萧山南检查站、城市阳台和四季青派出所,对“护城河”检查站查控、重点部位巡逻防控和基层派出所接处警等“百日行动”重点部位、重要场所工作开展情况进行实地督察检查。浙江省公安厅党委委员、副厅长张飞军,省公安厅副厅长、杭州市副市长、公安局局长罗杰陪同督察。

手机热到“罢工”, 他却说“今儿有风,算凉快”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 王佳慧 文 通讯员 王荐斐 摄

本报讯 7月26日上午8点,义乌铁路公安分局义乌西站警务室,57岁的老民警郑志军推开门,往墙上一按,顶上的吊扇吱嘎吱嘎响起来。他回头看了记者一眼,快走几步,从没什么摆设的木桌上,拿起了空调遥控器,按了好几下,又在手心拍了一拍,尴尬一笑,“呵,太久不用,没电了。”

“这天呐,太热,办公室空调打得太凉的话,人走出去一晒,容易中暑,所以我们好久不用空调了。”老郑一边说,一边手脚麻利地舀出几把绿豆,加上水,炖上。“趁天还没大热,赶紧去货仓看一看。”老郑戴上警帽,拿上“敞篷”电动车的钥匙,招呼记者上车,“这是我们的巡逻车”。

义乌铁路西站,正是“义新欧”中欧班列的起点,每天都有数不尽的货物从义乌西铁路货场运往全球各地。对货物进行抽检,是老郑的重点工作之一。

巡逻车一路开,经过“丝绸之路”“振兴路”“富强路”等,路边都高高堆着“中欧班列”的集装箱。不少工作人员都和老郑点头打招呼,“货场里三四百人,名字我不一定都喊得出,可脸,肯定都熟!”

老郑把车停在货运线11线前,一溜26个老货仓,都要走一遍。这些都是老货仓,铁皮拱顶,前后大门对开,中间堆着几百个纸箱子,热气直往外扑,多台电风扇的呼呼声盖住了讲话声,几个工人把衣服卷到胸口,不停喝水。

记者走基层

高温下的坚守



“杭州之门”披外衣

7月26日,位于奥体博览城核心区的杭州世纪中心项目大楼幕墙玻璃已安装完毕,高达302.6米“杭州之门”披上了漂亮的外衣。目前,两座大楼的建设已基本完成,接下来将进行大楼内部的设备安装和调试,以及外围配套的景观和绿化布置。

董旭明 丁力 摄

(下转6版)